

# 2万元捐助4户贫困家庭

近两年,烟台市工商联江苏商会慈善捐助达60多万元

□通讯员 胡媛媛  
□本报记者 姜宁

19日的晚上,对于25岁的潘晓晶来说,注定难忘。

当天晚上,烟台市工商联江苏商会召开年会,会上,商会企业向4户贫困家庭捐助2万元。作为受捐助者之一,潘晓晶脸上写满了感激与激动。即便在晚宴结束后,她还一直紧握着商会负责人的手,不住地提醒着,如果以后商会有要干的杂活,一定要叫上她。



4位困难家庭代表上台领取善款。记者 姜宁 摄

## ◇捧着5000元,她哽咽着说不出话来

19日,也就是农历的传统腊八节,烟台市工商联江苏商会在江苏会馆·星海楼酒店举行年会,年会活动中,江苏商会、烟台古雅酒业公司为4户贫困家庭捐献了2万元钱,提前为他们的新春送去一份祝福。

作为受捐助者之一,今年25岁的潘晓晶满是感激。潘晓晶,出生在栖霞市臧家庄镇一个普通的果农家庭,原本靠着父母微

薄的收入维持着家用。在她年幼的时候,父亲靠着拉大粪赚了一点钱。“本来想着家庭条件以后会有一些转变,但是不想,变故却接连而来。”潘晓晶所说的变故,便是父亲的两次车祸,事故花光了家中所有积蓄。

2011年,潘晓晶的父亲在癌症病魔的折磨下,离开了人世。也就是从那时起,潘晓晶担负起家庭的担子,照顾有病的母亲及

年幼的妹妹。而当时的潘晓晶,还只是一个上大专的孩子。

“后来我放弃了升本科,全力照顾有病的母亲和仍在上学的妹妹。”潘晓晶说,她找到一份工作,每月不到2000元的工资,需要供妹妹上大学,给母亲治病。而处于花一般年龄的潘晓晶,每月只给自己留下四五百元的生活费,由于生活压力大,她甚至没有时间和精力去

谈一场恋爱。

潘晓晶认为,不管现在多难,只要妹妹大学毕业,就会好起来的。

“我很感谢江苏商会对我的捐助。”手捧着5000元捐助金,潘晓晶有些哽咽。潘晓晶说,她对江苏商会的感谢,绝不仅是因为物质上的帮助,更重要的是,苏商仁爱的精神,坚定了她奋进的信念。

## ◇两年为贫困群体捐款60多万元

“潘晓晶只是我们捐助的众多困难群体中的一员。”在烟台市工商联江苏商会长王刚看来,做企业,首先是要学会做人,而做人,就要担负起社会责任,奉献爱心。

“爱是一个企业的精神原点,是一个企业取得成功的根源,能够为社会、为他人奉献爱心的企业,才能赢得社会的尊重。对于企业来说,社会责任至关重要,决定了企业生命的长

短。”王刚介绍,为社会做贡献,是他的义务,烟台作为第二故乡,身在烟台,为烟台发展努力,回报烟台也是他的责任。

据了解,烟台市工商联江苏商会自成立以来,先后组织了捐助舟曲、慰问孤寡老人、资助特教事业等多项活动,尤其是聋哑学校“一对一结对”的扶助活动,取得了很大的社会影响力。两年为贫困群体捐款捐物金额合计60多万

元。

2011年11月28日,烟台市工商联江苏商会与烟台聋哑学校举行爱心联谊活动。活动中,参与结对帮扶的学生给商会中的爱心企业家赠送了亲手制作的小礼物。而这只是江苏商会援助聋哑学校的一个开始。

2012年5月20日,江苏商会与烟台聋哑中心学校共同发起“1+1+x”爱心联盟活动,号召社会公众广泛参与并关注

特教事业及弱势群体。同时商会与聋哑学校39名困难学生一对一结对帮扶,捐助这些学生直到毕业。王刚介绍,商会一直积极参与爱心公益活动,感恩并回报社会,此联盟的成立,在商会的公益事业之路上具有里程碑意义。

王刚称,他们还为崇文学校捐款捐物,帮助贫困孩子,让孩子们感受社会的温暖,在未来的道路上,能够更好地回报社会。

## ◇团结苏商,共办企业帮扶会员

“做企业,就得为社会做出贡献。”江苏商会常务副会长、烟台古雅酒业有限公司总经理王法扣说,此次爱心捐助活动的善款,是通过拍卖了两瓶泸州老窖·古雅酒而来。

在拍卖环节中,一瓶起价为2000元的古雅酒,最后竟以6万元的高价被竞得。“这可能不是价钱的问题,社会公德心是关键,或许我们这点绵薄之力,

能够帮助更多需要帮助的家庭。”中标者赵晓诺告诉记者,作为刚加入商会的会员,这种慈善的义举是商会的一种文化传承。

“我们不仅要帮扶弱势群体,还要帮扶会员企业的发展。”王刚说。为了能够更好地服务商会企业,服务烟台经济发展,烟台江苏商会兴建了不少企业,在帮扶会员上起到了重要的作用。

“一开始,很多人都问,商会是做什么的。很多都不知道商会的作用和功能,其实,商会就是团体,是一个平台,我们将大家的力量汇聚到一起,优势互补,共享资源,争取项目、争取优惠政策、共同发展。”王刚说。

此外,王刚还告诉记者,在商会发展之初,商会领导就提出要以为会员服务为中心,以会促商、以商养会,走经济发

展、共同富裕之路。“这几年的发展,商会也一直秉承这个思路,以商会为主体,先后成立了4个实体企业,通过兴办实体企业,为商会的各项工作及进一步发现奠定基础,为商会的大力开展保驾护航。”

王刚称,在未来的道路上,江苏商会必将为烟台的慈善公益事业、在服务会员发展方面,发挥更大更强的作用。

### ○记者手记

## 慈善苏商,是大爱烟台的一个缩影

在周江疆事迹后,江苏商会长王刚曾经说过:“15万在烟江苏人,每一位都有着周江疆一般热爱烟台、奉献烟台的热情和精神,我们虽未生于斯,但我们却长在此,烟台,是我们的第二故乡。”

从捐助舟曲到慰问孤寡老

人,再到资助特教事业,王刚说,他们只是尽了一个企业家应该尽的义务而已。其实,在笔者看来,慈善的苏商,其实只是大爱烟台的一个缩影而已。

本报曾报道过这样一个故事:一位环卫工捡到了女大学生的钱包,在雨中苦等这位

失主2个小时。等到女大学生回来拿钱包,感动地抹眼泪时,这位环卫工还为她撑起雨伞,任雨水打湿自己蹉跎的脊背。这一刻,或许每个人都会在心底油然地一震,原来这就是烟台人的缩影,原来这就是最美的烟台的一瞬。

爱让社会更美好,让时代更坚强,让民族更奋进。如果说,社会的发展,高楼大厦的林立是进步的骨架,那时代精神的创新、慈善公益的趋同则应该是进步的灵魂。也正是烟台人的这种博大精神和慈善胸怀,缔造了这个城市,以及这个城市的灿烂未来。

## 中国十大慈善机构

### 中华慈善总会

作为中国规模较大、业绩较好的公益组织机构之一。自1994年4月在民政部老部长崔乃夫的倡导下成立,弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,帮助社会上不幸的个人和困难群体,开展多种社会救助工作。

### 中国残疾人联合会

有数据显示,中国有6000万残疾人,这些人就是中国残疾人联合会服务的对象。

### 中国青少年发展基金会

1989年在北京正式成立的中国青少年基金会是以促进中国青少年教育、科技、文化、体育、卫生、社会福利事业和环境保护事业发展为宗旨的全国性非营利社会团体。

### 中国扶贫基金会

1989年3月成立。通过多方联络,基金会努力争取海内外各界人士对扶贫事业的理解和支持,动员社会各界人士积极加入扶贫行列。

### 中国妇女发展基金会

中国妇女发展基金会旨在全面提高妇女素质,维护妇女合法权益,促进社会为妇女发展创造良好环境。

### 中国红十字会

中国红十字会的历史可以追溯到1904年。1912年,中国红十字会正式成为国际红十字会的成员,1993年全国人大制定《中华人民共和国红十字会法》,明确中国红十字会是“从事人道主义工作的社会救助团体”,它的职责较以前有所扩大。

### 中华环保基金会

1993年4月,环保基金正式成立。基金会的基金来源主要有三种途径:国内外热心于环保事业的企业、事业单位、团体的捐赠;其他组织、个人的捐赠;国内外有关组织和友好人士的捐赠。

### 中国宋庆龄基金会

十大全国性慈善机构中,宋庆龄基金会是唯一以国家领导人名字命名的慈善机构,1982年成立。

### 中国光彩事业促进会

中国光彩事业促进会是1994年4月为配合“国家八七扶贫攻坚计划”而发起的。以刘永好为代表的10位民营企业家发起成立。

### 中华见义勇为基金会

作为指向性最强的基金会,中华见义勇为基金会1993年6月由公安部、中宣部、中央综治委、民政部、团中央等部委联合发起成立。